Trabajo N° 4 Matematica 5to A

Buenas a todos y todas. Hemos dejado claro cémo sera el procedimiento de los trabajos. Por si acaso y si no se
entendid, dejo detallado todo de nuevo:

. Los trabajos seran combinados con las clases presenciales, dentro de este trabajo encontraran la informacién que
se necesita para realizar el mismo por si sucede algo y no pueden presenciar la clase.

. Los trabajos los entregan, dentro de la semana que se les exige y se vera reflejada a continuacion.

. 0JO, no porque tengan la informacion detallada en el trabajo no deben ir a la escuela. Lo presencial nos ayuda a
fijar los conceptos y ejercitar, también ver lo que no se puede trasmitir por aca.

. Utilicen el Classroom para enviarme los tps.

. Aprovechen la semana que no van para resolver los puntos ya dados la semana anterior.

. Dudas, preguntas o consultas al grupo de wtp, asi capaz le resuelven las dudas a otro/a que tenia las mismas.
Profesor: Alejandro Petrillo

Fecha de entrega:

Grupo 1: 20/09
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Polinomios

Teoria

Antes de ver que es un polinomio daremos una definicidn anterior que nos permitira entender el
concepto de polinomio.

¢Qué es un monomio?

Un monomio es una expresion algebraica conformada por un coeficiente, una variable (generalmente x)
y un exponente, por ejemplo:

3x*
2x°
2

X

éQué es un polinomio?




Un polinomio es una expresion algebraica formada por la suma de un nimero finito de monomios.
P(X)=ax"+a, X" +a X" +..+ax* +aXx+a,

. Donde n es un numero naturaly a,,8,_,,8,_,,...8,,8;,8, son los coeficientes de los monomios.

Por ejemplo:

P(x) =2x°+3x* +5x -3
Q(x)=x°+1
R(x) =x*-2x*-5

Fijense que le pongo la letra mayuscula que quiera para representarlo, y siempre la x, porque la variable
es x, el polinomio depende de ella.

Tener en cuenta que si se tiene un exponente negativo no es un polinomio. Ejemplo:
P(X)=x*+2x"-2

Caracteristicas de un polinomio

Grado de un polinomio

El grado de un polinomio P(x) es el mayor exponente al que se encuentra elevada la variable x.
P(x) = 2x® +3x* + 5% —3 Polinomio de grado 3

Q(x) = x® +1Polinomio de grado 6

R(X) = Xx* —2x* —5 Polinomio de grado 5

Orden

Un polinomio estd ordenado si los monomios que lo forman estan escritos de mayor a menor grado.
F(x)=2x>+3x* -3

Coeficiente principal

Este es el que tiene que acompaiia al monomio con mayor grado.



P(x) = 2x* + 3% +5x —3El 2 es el coeficiente principal
R(X) = X* —2x* —5EI 1 es el coeficiente principal

Termino independiente

Es aquel término que no contiene variable.

P(x) = 2x° + 3% +5X — 3 El -3 es el término independiente

Q(X) = x® +1El 1 es el término independiente

Completitud

Polinomio completo es aquel polinomio que tiene todos los términos desde el término independiente
hasta el término de mayor grado.

P(x) = 2x* +3x* +5x—3

Polinomio incompleto Esaquel polinomio que no tiene todos los términos desde el término
independiente hasta el término de mayor grado.

F(x)=2x>+3x* -3

Obtencion de valores en un polinomio

¢Como obtengo el valor concreto de un polinomio?

Como veniamos haciendo un poco con las funciones la idea es darle un valor a X y reemplazarlo para ver
el valor del polinomio en esa coordenada. Por ejemplo:

Tenemos la funcién P(X) = 2x° +3x? +5x —3 Veamos cuénto valen

Vean que como el polinomio es P(X) entonces, reemplazamos 3 por X y deberia dar, lo mismo para las

otros casos.

Para 3 seria:

P(x) = 2x° +3x* +5x -3
P(R)=2.3"+3.34+5.3-3
P(3)=2-27+3-345-3-3
PB3)=75



Hacemos lo mismo para -1:

P(x) =2x°+3x* +5x -3

P(-1) =2-(-1)* +3-(-1)" +5(-1)-3
P(-1)=-2+3-5-3

P(-1)=-7

Y por ultimo para 0:

P(x) = 2x> +3x* +5x -3
P(0)=2-0°+3-0°+5-0-3
P(0)=0+0+0-3
P(0)=-3

Suma y resta de polinomios.

La idea de la suma o la resta, es bastante directa. Lo que vamos a hacer es comparar los polinomios e ir
sumando miembro a miembro. ¢ Cémo seria esto? Supongamos que tenemos dos polinomios P(x) y Q(x),
bueno. Lo que deberiamos hacer es, sumar el término independiente de P con el de Q, sumar el término

. . s . . 2 .
que tiene una X de P con el que tiene una X de Q, sumar el término que tiene X“ de P con el termino

. 2 , . . . ; . . . .
qgue tiene X“de Q.Y asi sucesivamente. Es decir termino a término y viendo el coeficiente de cada
MONOMIO para poder sumarlos. Ahora veamos algunos ejemplos para que nos quede un poco mds
claro.

Ejemplo 1:

Q(X)=x"—=3x*+x+1
n
P(x)=x*—x*+5x-2

Sea dos polinomios, calcular Q(X) + P(X)

Bien, como dije antes, la idea es sumar término a término los monomios que tienen el mismo grado.
Entonces veamos cdmo seria esto. Lo que haria para que sea mas facil a los polinomios incompletos
(que le faltan términos) les pondria valor 0 para completar el polinomio. Veamos coémo queda esto
ordenado.

Q(X)=x*+0x*-3x* +x+1
P(x) =0x* + x> —x* +5x -2

Agregue los términos con 0 para que me queden parejos y poder sumar de manera recta, termino con
termino.

Ahora sumando termino con término CON LOS SIGNOS DE ADELANTE CORRESPONDIENTES. Veamos
como nos queda.



x* +0x3—3x%* + x+1
+

Ox* +x*—x*+5x—2

X*+x3—4x*+6x-1

Fijense como fui sumando los coeficientes principiales 1 a 1, con respecto a los que tienen el mismo

grado. Entonces lo que nos quedaria es Q(X) + P(X) = x* + x> —4x* +6x -1
La resta, se hace de manera similar. Termino a término, veamos cémo seria la resta de Q(x) — P(X)

Ahora a tener cuidado porque si es de manera similar pero como restariamos, los de abajo van a estar
negativos y hay que tener en cuenta los signos.

x* +0x3=3x* + x+1

Ox* +x®—x*>+5x-2

X —x3—2x*—4x+3

Tengan en cuenta que no es lo mismo realizar Q(x)-P(x) que P(x)-Q(x). Analicenlo de la siguiente manera.
No es lo mismo restar 8-3=5 que 3-8=-5. Ténganlo en cuenta a la hora de realizar el procedimiento.

Siempre ordenen los polinomios para poder ver mas claro el término a término que les estoy diciendo.

Como para completar la idea resolvamos P(x) —Q(X)

Ox* +x®—x*>+5x-2

X* +0x3—3x* + x+1

'+ +2x* +4x-3
Multiplicacién.

Primero veamos para tener en cuenta la multiplicacién de algin polinomio por un nimero natural o
también llamado escalar. Ahora vamos a observar que se distribuye ese nimero con los términos del
polinomio uno a uno. Por ejemplo con el Q(x) del ejemplo anterior, multipliquémoslo por 3.

Q(X)=x*-3x*+x+1

Es decir, veamos como quedaria 3-Q(X)



3-Q(x) = 3(x4 -3x* + x+1)
3Q(x) =3x" —-3-3x* +3x+3-1
3Q(x) =3x* —9%x* +3x+3

Aclaremos que esto puede pasar con cualquier numero, es decir, fracciones, nimeros irracionales, y
funcién también para la divisién de estos escalares.

Ahora veamos concretamente la multiplicacién de dos polinomios.

La idea es hacer propiedad distributiva entre los términos de los dos polinomios. Recuerden que cuando
multiplicamos las X, estas hacen que se sumen los grados de ambos monomios.

Veamos un ejemplo utilizando el polinomio ya visto Q(x), con otro que vamos a escribir.
Q(X)=x*-3x* +x+1

R(x) = x* —2x

Calculemos Q(x)-R(x)

Q(X)-R(x) = (x4 —3x° + x+1)-(x2 —2x)

Como dije antes, la idea seria hacer distributiva término con término y multiplicarlos de a uno.
Q(X)-R(x) = (x* =3x* +x+1)-(x* —2x)

X' x?=3x% X2+ X X7+ 1%+ Xt (=2x) = 3%+ (=2%) + X (—2x) +1- (=2X)

X8 —3x* +x3+ x2 = 2x° +6x3 —2x% — 2X

X®—2x% —=3x* +7x® —x* = 2x

Vean como distribui uno con uno los términos y luego reordene el polinomio utilizando las sumas para
que quede. Tengan en cuenta muchos los signos, fijense que no son cuentas complicadas, pero son

bastantes. Asi que sean lo mas prolijos posibles.

En este caso, hacer la operacion Q(X)-R(X)o R(x)-Q(X)por que como la sumay la multiplicacién son

conmutativas puede pasar eso. En cambio. No pasa con la resta y la divisidn. Ténganlo en cuenta.

Trabajo para entregar N°4

1. Determinar cudles de los siguientes son polinomios, y si lo son. Dar grado, coeficiente principal,
termino independiente, si esta completo y si esta ordenado.

a) P(X)=—x*+x'-2x*+1
b) Q(x)=x*>—-3x°



o) F(X)=x*-3x*+x-x"+2
d) G(x)=2+3x°-3
2. Obtener los valores indicados para cada funcidn polinomica.
a) P(x)=-3x>+x-8 hallar P(3) y P(0)
b) Q(X)=-5x>—-3x>—9x+2 hallar Q(-2) y Q1)

0) R(x):%x“—sz hallar R(=1) y R(~/2)

3. Hallar lo pedido:
La ganancia de una compaiiia se determina restando los costos de los gastos de los ingresos
obtenidos en las ventas. Los costos de los gastos se representan con la siguiente ecuacion:

Costos C(X) = 2x* —60X . Los ingresos de las ventas se representan con la siguiente ecuacién:
Ingresos en ventas R(X) =8050 + 420x

a) Determinar el polinomio que representa la ganancia de la compaiiia.
b) Sixrepresenta el total de objetos que vendieron, calcular la ganancia obtenida por la
compaiiia después de vender 100 objetos.
4. Hallar lo pedido

Los lados de un cuadrildtero miden X , 2X , NG y (X2 —X) .
a) ¢Cudl es la expresion algebraica que corresponde al perimetro de la figura?
b) ¢Cual es el perimetro si x es igual a 2?

c) ¢Podria ser el valor de x =1? Justificar la respuesta
5. Dados los siguientes polinomios, realizar las operaciones indicadas:

P(x) = x> —x*—10x+5 ;Q(x) = -8x> + 2x> —4x* -1
R(X)=x*=2x*=5x-3; T(X) =x* +3
a) P(x)+Q(x)
b) P(x)—2Q(x)
c) Q(X)—R(X)
d) R(x)-T(x)
e) R(X)-Q(X)
f)  T(x)-R(x)
6. Resolver:

2x° —3x* +x —3)(—4x4)
X3 —4x +2)( x4—2x)

N
) (
(x j ~5x* - x+1)
+ (o



e) 3[—1x+x3]+1(4x+2x2 —2)
9 2



